

在大同市第五人民医院

省卫生健康委员会基层适宜性技术推广应用会议召开

近日,由省人民医院主办、大同市第五人民医院-神经医学中心承办的“山西省卫生健康委员会基层适宜性技术推广应用会议暨山西省神经外科省卫生健康委员会基层适宜性技术推广应用会议暨山西省神经外科质控中心培训会议”在大同市第五人民医院学术报告厅召开。

会议围绕神经外科的神经肿瘤、脊柱脊髓、功能神经外科、重症及创伤神经外科,针对神经外科常见病的难点、关键点等问题进行深入探讨,并结合基层现实展开讨论,旨在提高我省的神经外科整体水平,将优质医疗资源下沉到基层医院开展驻点帮扶工作,

让基层群众在家门口就能享受到省级专家的诊疗服务。

开幕式由大同市第五人民医院神经外科主任张占权主持,他一一介绍了到场的嘉宾及领导,并对各位专家和同道的到来表示热烈欢迎。

大同市第五人民医院院长张晋华致辞。张院长首先肯定了区域合作医疗以来取得的成绩,尤其是神经外科,无论是从各项数据上,还是在实际工作中,是大家有目共睹的。在院的影响力很大,评价很高,取得了优异的成绩,希望大家再接再厉,为神经外科的发展带来更多的力量。

此次大会进行两阶段的学术交流,由大同市五医院神经外科主任孟杰及兄弟医院学科带头人进行主持。各与会专家分享了“神经外科智慧医疗规划建设与应用”“听神经瘤显微外科治疗”“三叉神经痛的微创手术治疗”“髓内病变切除及脊柱稳定性探讨”“神经内镜在颅内出血性疾病中应用”“神经内镜在颅脑疾病中的应用”等。

通过此次会议在该院的召开,不仅推动了该院神经外科的临床发展,为提高和带动该区域神经疾病诊疗技术的临床应用、医疗质量的提升注入了新的活力。

(组稿 李恒灵 通讯员 潘建勋)

本报讯(记者 李丽)10月29日为第18个世界卒中日,今年的宣传主题是“卒中识别早,救治效果好!”为贯彻落实《健康中国行动(2019-2030年)》文件精神,广泛宣传普及卒中防治知识,提高广大群众的健康意识,当天,古交市医疗集团中心医院在市民广场、科室病房开展“世界卒中日”科普宣传活动。

活动现场,该院神经内科医务人员在崔建平主任和李丽燕护士长的带领下来到市民广场。闻讯而来的市民群众络绎不绝,医务人员仔细问诊、耐心解答、细心宣教,并根据群众提供的既往史和现场交流情况,给予了针对性的治疗建议和个性化健康指导,还发放了宣传资料,鼓励群众养成健康的生活方式。

当天下午,科室护士们在护理站举办了健康知识宣讲,他们用通俗易懂的语言讲述了脑卒中的防治、预后与康复等知识。让患者与家属进一步了解预防和治疗脑卒中的重要性。与此同时,护士们还抽出时间热心地为住院病人发放了宣传资料并耐心的解答患者和家属提出的问题,大家认真聆听,受益颇多,纷纷表示所讲解的知识对日常生活帮助很大。

此次活动共发放卒中宣传资料500余

古交市医疗集团中心医院
普及卒中防治知识 提高群众健康意识

份,分别对300余位市民进行了健康宣教。进一步提高了中、老年人对预防脑卒中和养成健康生活方式的了解和认识,也取得

了良好的社会效果,降低古交区域内脑卒中的发病率、复发率、致残率,为人民群众健康保驾护航!

围绕公立医院改革与高质量发展示范项目(太原市褥疮诊疗康复中心)

太原迎泽区中医医院等举办中医外治法新进展学术会议



本报讯(记者 黄晶)10月28日至29日,由太原市迎泽区卫体局、迎泽区中医医院主办、太原市中医学协会协办共同组织举办的公立医院高质量发展示范项目之一“太原市褥疮诊疗康复中心”中医外治法新进展学术会议在太原龙城召开。

此次学术会议专家云集,特邀到了北京大学第一医院整形烧伤科齐心教授、郑州大学第一附属医院国际造口治疗师学校常务副校长硕士生导师王俊霞教授、省中医院赵立新教授、山西中医药大学附属医院张晓丽教授等省内外知名中医外治专家进行学术讲

座,与现场的300多名外治同道一起开展学术交流研讨。

在会议开幕式上,太原市委卫健工委书记、卫健委主任张泽参加会议并发表重要讲话,太原市卫健委副主任赵宏英宣读特聘专家组名单,迎泽区委卫体工委书记、卫体局局长毕芳参加会议并致辞,市卫健工委办公室主任宋晨曦、市卫健委中医科科长苗卉、太原市中医学协会会长刘克勤出席了会议。与会领导为专家组专家颁发了聘书,全国基层名老中医刘智教授代表专家组作表态发言,迎泽区中医医院院长闫登魁主持会议。

毕芳局长在致辞中表示迎泽区将在高质量发展示范项目的支撑下,继续传承创新,以群众健康需求为目标,以追求特色疗法良好疗效为导向,打造特色鲜明的中医药诊疗服务,全力推动公立中医医院的高质量发展。

张泽主任在讲话中指出:“市委、市政府历来重视卫生健康工作,并制定出台一揽子政策支持改革,此次学术会议是迎泽区统筹推进公立医院高质量发展的扎实举措,是迎泽区中医院传承创新中医药技艺的生动实践,必将为广大人民群众带来更多健康福祉”。他希望,迎泽区卫体局将每一个示范项目都要放在全市大局中统筹谋划,着力探索形成具有可复制、可推广的实践经验;迎泽区中医医院要倍加珍惜良好的发展基础,敢于站潮头、勇于闯新路,培养出更多的中医外治专业人才,让“中医瑰宝”造福于广大老百姓。

开幕式结束后,学术讲座正式拉开帷幕,来自省内外10余名专家学者发表主题讲座,他们通过《皮外科的中医证治概要》《褥疮的特点及所涉及的中医外治法+非遗“麝香拔毒膏制作技艺”》等多方面多角度展现了中医外治法的新理论、新进展、新观点,内容丰富详实,贴近临床工作实际,把临床、科研实践相结合,开阔视野,现场学术气氛浓厚,大家获益匪浅,得到了与会人员的一致赞扬。

太原市迎泽区中心医院

宣传普及
预防脑卒中知识

本报讯(记者 张丹丹 孙瑶)今年10月29日是第18个“世界卒中日”,今年的主题与口号是远离卒中,重在预防。为了更好地普及宣传预防脑卒中的知识,动员辖区居民关注卒中、重视预防,10月25日,太原市迎泽区中心医院特聘请省人民医院全科医学科主任姚晓东开展以“脑卒中康复”为主题的健康大讲堂,共48位居民参与听讲。

姚主任凭借扎实的理论基础和多年的工作经验,把卒中常见的危险因素如高血压、糖尿病、高血脂、冠心病、吸烟饮酒、肥胖及卒中家族史等逐一介绍,同时将“老人们如何活动关节、预防偏瘫卧床”与实际生活相结合,使每一位居民都有所收获。

此次讲座,不但使居民了解如何预防脑卒中,也为社区百姓提高自我保健意识提供了良好平台。

太原市妇幼保健院
计划生育手术科团队在小店区人民医院
组织开展学术培训班

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 殷晔 王婧)为贯彻落实《山西省“五个提升”医学队伍培育计划实施意见的通知》文件精神,促进健康工作,推进优质医疗资源下沉,落实分级诊疗制度实施,全面提升基层医疗卫生技术人员适宜技术水平,10月27日,太原市妇幼保健院计划生育手术科专家团队在小店区人民医院举行“基层适宜性技术推广应用项目——利用自体组织修复盆底器官脱垂”培训班。

小店区人民医院副院长张亚忠对太原市妇幼保健院专家团队的到来表示了热烈的欢迎。太原市妇幼保健院计划生育手术科主任张秀卿讲明了省卫健委基层适宜性技术推广项目举办的目的、意义和接下来项目推进的方式,她希望通过此次讲座能为广大基层妇产科医务人员搭建学习平台,让大家更深入的了解女性盆底功能障碍性疾病,以及该疾病个体化的治疗方式。

培训期间,太原市妇幼保健院计划生育手术科主任张秀卿、副主任医师郭晋菊、副主任医师李卓莉分别以《盆底器官脱垂手术方式选择》《经阴道子宫全切手术技巧》《阴式手术的围手术期管理》为题进行了讲授,让大家受益匪浅。

最后,张秀卿主任讲授了《压力性尿失禁的诊断及治疗》,从盆底器官的解剖、尿失禁定义及分类,均进行了详细的讲解,她还讲到如何在没有尿液动力学设备的情况下为尿失禁患者进行检查、诊断和鉴别诊断的方法。

此次学术讲座提高了基层医生对盆底功能障碍性疾病的重视程度和诊疗能力,受到小店区人民医院医护人员一致好评。市妇幼保健院计划生育手术科专家团队将以此次培训班为契机,手把手带教利用自体组织修复盆底器官脱垂的手术,同基层的妇产科同道一同学习、交流,让太原市的妇女同胞们享受到高质量、高水准的医疗卫生服务。